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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

1. Todas as respostas séo classificadas através de codigos que correspondem a niveis diferenciados de
desempenho. Cabe ao professor classificador analisar e enquadrar cada resposta no descritor de
desempenho adequado e atribuir-lhe o cédigo correspondente. Em cada resposta, o classificador regista
0 codigo ou os cadigos previstos no enunciado da prova ou na folha de respostas e ainda na grelha de
classificagao.

2. O cddigo atribuido a cada resposta ndo corresponde a uma pontuacgao.

3. Nos itens de construgéao, se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, sé6 é classificada
a resposta que surgir em primeiro lugar.

4. Sempre que o aluno ndo responda a um item, é atribuido o cédigo 99. Este cddigo so6 € atribuido se ndo houver
qualquer evidéncia de que o aluno tentou responder ou se a resposta apresentar apenas marcas acidentais de
escrita.

5. E atribuido o cédigo 00 as respostas:
e incorretas, que revelem incompreensao ou desconhecimento;

o ilegiveis, riscadas, apagadas, com desenhos ou com quaisquer comentarios néo relacionados com o
que é solicitado no item;

e em que o aluno se limita a copiar o enunciado do item;
e que impossibilitem a identificacéo clara e objetiva dos elementos solicitados.

6. Nos itens de escolha muiltipla, o classificador atribui como cédigo a letra (A, B, C ou D) correspondente
a opgao selecionada pelo aluno. Outras respostas, incluindo a selegao de mais do que uma opgéao, sao
classificadas com o cédigo 00. Se o aluno deixar a resposta em branco, é atribuido o cédigo 99. As
respostas em que o aluno seleciona uma opg¢ao de forma inequivoca, embora nao respeitando a instrugao
dada no item (por exemplo, rodear em vez de assinalar com X), sdo consideradas em igualdade de
circunstancias com aquelas em que a instrugéo é respeitada.

7. Os critérios dos outros tipos de itens estdo organizados por descritores de desempenho, aos quais
correspondem determinados cddigos. Dependendo dos niveis de desempenho previstos para cada item,
um descritor de desempenho maximo pode corresponder a um cédigo 10, a um cédigo 20 ou a um
codigo 30. Estes codigos poderao ser desdobrados noutros codigos que correspondem a desempenhos
equivalentes entre si e que permitem identificar processos de resolucao especificos, como cédigo 11 e
cddigo 12, ou codigo 21 e cédigo 22.

8. Em alguns itens, o cédigo 00 também pode ser desdobrado noutros codigos (por exemplo, cédigo 01
e codigo 02), que correspondem a desempenhos equivalentes entre si e que permitem identificar, de
forma inequivoca, processos de resolugéo especificos ndao aceitaveis.

9. Em alguns itens, os critérios de classificagao estdo organizados por pardmetros. Cada paradmetro deve ser
observado isoladamente, considerando os respetivos descritores de desempenho, e deve ser-lhe atribuido
apenas um codigo.

10. Alguns descritores de desempenho sdo acompanhados de notas explicativas ou de exemplos de respostas
destinados a clarificar os critérios e, assim, a facilitar a atribuigdo do cédigo mais adequado. Os exemplos
apresentados ndo esgotam as respostas possiveis, pelo que o classificador deve considerar em igualdade
de circunstancias outras respostas que, nao utilizando os mesmos termos dos exemplos, representem um
desempenho equivalente.
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Item 1.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve os numeros por ordem crescente (2<12<20). 20
Escreve os numeros por ordem decrescente. 10
A Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve os numeros por ordem crescente (67<79<86). 20
Escreve os numeros por ordem decrescente. 10
8 Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve os numeros por ordem crescente (807<895<906). 20
Escreve os numeros por ordem decrescente. 10
¢ Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Item 2.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Assinala apenas «N&o». 10
Assinala apenas «Sim». 01
A Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Apresenta .uma justificagdo adequada, evidenciando reconhecer que a tarte ndo esta dividida em 10
partes equivalentes.
B Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Exemplo de resposta integrada no cédigo 10 do parametro B

A tarte ndo esta partida em 5 fatias equivalentes.
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Item 3.

PARAMETROS DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
A Revela uma estratégia adequada. 10
Estratégia
Revela uma estratégia inadequada ou estratégia ausente. (Nota 1) 00
Mobiliza todos os necessarios. 20
B
Conceitos e Mobiliza apenas alguns dos necessarios. 10
procedimentos
N&o mobiliza nenhum dos necessarios. (Nota 1) 00
Apresenta uma resolugédo completa. 20
C
Apresentagao da | Apresenta uma resolugao incompleta. 10
resolugao
Nao apresenta qualquer resolugao. 00
D N&o comete erros. 10
Calculo e
transcrigao Comete um ou mais erros. 00
Escreve uma resposta que estd de acordo com a resolugédo apresentada e que faz 20
sentido no contexto do problema.
E~ Escreve uma resposta que esta de acordo com a resolugéo apresentada, mas que néo 10
Solugdo do faz sentido no contexto do problema.
problema
(Nota 2) Escreve uma resposta que ndo esta de acordo com a resolugdo apresentada. 00
N&o escreve qualquer resposta. 01
Nao apresenta qualquer tentativa de resolucao ou de manipulagao dos dados (devera ser atribuido o 99
codigo 99 em todos os parametros).

Nota 1 : A atribuicdo cumulativa do cédigo 00 nos parametros A e B implica a atribuicdo do cédigo 00 nos parametros
CeD.

Nota 2 : Quando o aluno apenas escreve a resposta correta, € atribuido o cédigo 20 no parametro E e o cédigo 00 nos
restantes parametros.
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Parametros

Exemplo A B C D E
500 -75=425
Resposta: Neste momento, a caderneta da Marta tem 425 10 20 20 10 20
cromos.

500
I . 1
L . I 10 20 20 10 20

? 75

Resposta: Neste momento, a caderneta da Marta tem 425

cromos.
500 — 75 =435
Resposta: Neste momento, a caderneta da Marta tem 435 10 20 20 00 20
cromos.
500 - 75
Resposta: Neste momento, a caderneta da Marta tem 425 10 20 10 10 20
cromos.
500 - 75 10 10 10 10 01
Item 4.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve 8. 10
A Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 19. 10
Escreve 7. 01
B
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 7. 10
Escreve 43. 01
C
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 10. 10
Escreve 6. 01
D Escreve 2. 02
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
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Item 5.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
1
Escreve —. 10
4
A .
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 1—. 10
3
B .
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 1—. 10
10
C .
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 1—. 10
D .
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
1
Escreve —. 10
E ]
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Item 6.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Seleciona apenas a opgéo A. A
Seleciona apenas a opgéo B. B
Seleciona apenas a opgao C. C
Seleciona apenas a opgéo D. D
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Chave: B
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Item 7.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve 55. 10
Escreve 40. 01
A
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 25. 10
Escreve 55. 01
B Escreve 40. 02
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Item 8.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Seleciona apenas a opgao A. A
Seleciona apenas a opgao B. B
1. Seleciona apenas a opgao C. C
g_ Seleciona apenas a opgao D. D
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Chave:1.-B;2.-A;3.-C;4.-D;5.-C;6.-B
Item 9.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve 3. 10
A Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 1. 10
B Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve 2. 10
C Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
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Item 10.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Seleciona as opgdes A, C e D, e nenhuma das outras. 20
Seleciona apenas as opgdes Ae C,ouAe D, ou C e D, e nenhuma das outras. 11
Seleciona apenas a opgéo A, ou a opgao C, ou a opgao D, e nenhuma das outras. 12
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Item 11.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Seleciona as opgdes A, D e E, e nenhuma das outras. 20
Seleciona apenas as opgdes Ae D, ouAe E, ou D e E, e nenhuma das outras. 11
Seleciona apenas a opgao A, ou a opgao D, ou a opcao E, e nenhuma das outras. 12
Seleciona as opgdes A, C, D e E, e nenhuma das outras. 01
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
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Item 12.

PARAMETROS DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Revela uma estratégia adequada. 20
A Revela uma estratégia incompleta 10
Estratégia 9 pleta.
Revela uma estratégia inadequada ou estratégia ausente.(Nota 1) 00
Mobiliza todos os necessarios. 20
B
Conceitos e Mobiliza apenas alguns dos necessarios. 10
procedimentos
N&o mobiliza nenhum dos necessarios.(Nota 1) 00
Apresenta uma resolugdo completa. 20
C
Apresentagao da | Apresenta uma resolugao incompleta. 10
resolugao
Nao apresenta qualquer resolugao. 00
N&o comete erros. 20
D
Calculo e Comete um erro. 10
transcrigao
Comete dois ou mais erros. 00
Escreve uma resposta que estd de acordo com a resolugéo apresentada e que faz 20
sentido no contexto do problema.
E~ Escreve uma resposta que esta de acordo com a resolugéo apresentada, mas que nao 10
Solugao do faz sentido no contexto do problema.
problema
(Nota 2) Escreve uma resposta que nao esta de acordo com a resolugdo apresentada. 00
Nao escreve qualquer resposta. 01
Nao apresenta qualquer tentativa de resolucao ou de manipulagdo dos dados (devera ser atribuido o 99
codigo 99 em todos os parametros).

Nota 1 : A atribuicdo cumulativa do cédigo 00 nos parametros A e B implica a atribuicdo do cédigo 00 nos paradmetros

CeD.

Nota 2 : Quando o aluno apenas escreve a resposta correta, é atribuido o cédigo 20 no parametro E e o cédigo 00 nos
restantes parametros.
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Parametros

Exemplo A B C D E

2x46 =46 +46 =92
46 +92 =138 20 20 20 20 20
Resposta: No total, a Joana e o Dinis tém 138 euros.

Joana 46
138 20 20 20 20 20
Dinis 46 46
Resposta: No total, a Joana e o Dinis tém 138 euros.
40+ 46 +46 = 138 20 20 20 20 20

Resposta: No total, a Joana e o Dinis tém 138 euros.
2x46 =46 + 46 = 82

82 +46 =128 20 20 20 10 20
Resposta: No total, a Joana e o Dinis tém 128 euros.

46 + 46 + 46 20 10 10 20 01
46 + 46 = 92

Resposta: No total, a Joana e o Dinis tém 92 euros. 10 10 10 20 10
46 +46 + 46 20 20 10 20 20

Resposta: No total, a Joana e o Dinis tém 138 euros.

Item 13.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Seleciona as opg¢des C e E, e nenhuma das outras. 20
Seleciona apenas a opgao C ou a opgao E, e nenhuma das outras. 10
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
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Item 14.

PARAMETROS DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Revela uma estratégia adequada. 20
A Revela uma estratégia incompleta 10
Estratégia 9 pleta.
Revela uma estratégia inadequada ou estratégia ausente.(Nota 1) 00
Mobiliza todos os necessarios. 20
B
Conceitos e Mobiliza apenas alguns dos necessarios. 10
procedimentos
N&o mobiliza nenhum dos necessarios.(Nota 1) 00
Apresenta uma resolugdo completa. 20
C
Apresentagao da | Apresenta uma resolugao incompleta. 10
resolugao
Nao apresenta qualquer resolugao. 00
N&o comete erros. 20
D
Calculo e Comete um erro. 10
transcrigao
Comete dois ou mais erros. 00
Escreve uma resposta que estd de acordo com a resolugéo apresentada e que faz 20
sentido no contexto do problema.
E~ Escreve uma resposta que esta de acordo com a resolugéo apresentada, mas que nao 10
Solugao do faz sentido no contexto do problema.
problema
(Nota 2) Escreve uma resposta que nao esta de acordo com a resolugdo apresentada. 00
Nao escreve qualquer resposta. 01
Nao apresenta qualquer tentativa de resolucao ou de manipulagdo dos dados (devera ser atribuido o 99

codigo 99 em todos os parametros).

Nota 1 : A atribuicdo cumulativa do cédigo 00 nos parametros A e B implica a atribuicdo do cédigo 00 nos paradmetros
CeD.

Nota 2 : Quando o aluno apenas escreve a resposta correta, é atribuido o cédigo 20 no parametro E e o cédigo 00 nos
restantes parametros.
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Parametros

Exemplo A B C D E

20 20 20 20 20

Numero de quadrados em que a figura esta decomposta: 25
Area da figura = 25 x 2 = 50
Resposta: A area total da figura € igual a 50 unidades de area.

Area do quadrado cinzento = 18

10 10 10 20 10
Resposta: A area total da figura é igual a 18 unidades de area.
20+9=29
29 x2 =158 20 10 20 20 20
Resposta: A area total da figura é igual a 58 unidades de area.
25 %2

20 20 10 20 20
Resposta: A area total da figura é igual a 50 unidades de area.
25x 2 20 10 10 20 01

Item 15.1.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve 6. 10
Escreve 3. 01
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Item 15.2.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO

Escreve castanha. 10
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
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Item 16.1.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve 15. 10
Escreve 1. 01
Escreve 8 ou 22. 02
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Item 16.2.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve fevereiro. 10
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
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Item 17.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO

Traga o percurso feito pela Marta.

Um passo
—i

20

Traga um percurso em que troca a direita pela esquerda, mas em que considera os quartos de volta e os

passos em frente. 1"
Traga um percurso em que apenas erra o numero de passos em frente, em uma ou mais partes do percurso. 12
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Exemplos de respostas integradas no cédigo 11

Exemplo 1:
Um passo
—
Jumpasso
M
Exemplo 2:
Um passo
—
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Item 18.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Seleciona apenas a opgao A. A
Seleciona apenas a opg¢éo B. B
Seleciona apenas a opgao C. C
Seleciona apenas a opgao D. D
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Chave: A
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